
Észtország (Lettország, Litvánia)
Baltikum mesés lápvilága

Időpontok Indulás-érkezés* Telítettség Jelentkezési
határidő

Észtország: csodálatos, érintetlen kis szigetek, a lápvilág megannyi csodája, kis vízesések, halászfalvak,
kedves emberek. Minden olyan zöld, és ahol az ember csak lehajol, valamilyen bogyót, áfonyát, málnát lel.
Nincs hová sietni. A természet körbevesz és megannyi változatos formájával lenyűgöz, magához vonz. A
Baltikumnak, e gyorsan fejlődő térségnek, az ellentétek egymásnak feszülése ad sajátságos ízt. Még
erősen él az orosz gondolkodásmód a fejekben, de már szinte az erdő közepén is lehet internetezni.
Beülhetünk egy száz éve működő szaunába és ehetünk húsos hagymás pirogot a piacon. Az érintetlen
természet és a posztmodern városi élet, magányosan úszkálni egy kis tavacskában, vagy elvegyülni a
térség legnagyobb sörfesztiváljának forgatagában, ismerkedni a modern fiatalokkal és még a
Szovjetunióban nevelkedett idősebb korosztállyal – mind megannyi élmény. Kiemelt látnivalók az utazás
során: Litvánia - Vilnius történelmi központja (UNESCO világörökség)   Észtország - Endla Nemzeti Park
lápvilága- Tallinn történelmi óvárosa (UNESCO világörökség)- Peipsi tó az orosz – észt határon- Paldiski
sziklái- hangulatos kis falvak, várak, Balti tenger Lettország- Riga történelmi városközpontja (UNESCO
világörökség) 

1.nap - Budapest, utazás Litvánia felé
Délben indulunk Budapestről (gyülekező 11:30-tól a Hősök terén, az időkeréknél). Egész éjjel úton
vagyunk, Szlovákiát és Lengyelországot átszelve tartunk északi úti célunk irányába. (Az éjszakát a buszon
töltjük.)

2.nap - Litvánia: Vilnius

Délutáni órákban érkezünk Litvánia fővárosába, Vilniusba. Elfoglaljuk a központ közelében levő
szálláshelyünket, majd városnézésre indulunk: Szt. Sztaniszláv székesegyház és harangtornya, Szt. Anna-
templom, a régi egyetemi udvarok, a Péter Pál-templom és a hangulatos óváros mind kihagyhatatlan
látnivalók. De megéri felliftezni az üzleti negyed egyik toronyházának tetején kialakított szórakozóhelyre is,
ahonnan csodás panoráma tárul elénk. Este sokáig barangolhatunk a kacskaringós utcácskákban, de
érdemes beülni a számos étterem egyikébe is, hogy megkóstoljuk a helyi főzésű söröket. (Szállás
egyszerű, tiszta hostelben.) 

3.nap - Észtország: Vöru, Suur Munamäg (318 m)

Reggel továbbindulunk, és a délután már Dél-Észtországban ér minket. Vörutól nem messze varázslatos
erdei környezetben elfoglaljuk szálláshelyünket, majd rövid kirándulást teszünk a közelben lévő 318 méter
magas Suur Munamägire, mely Észtország és egyben a Baltikum legmagasabb pontja. Ha szerencsénk
van, a domb melletti réten szamócát is találunk. Lehetőség szerint szaunázással, majd tóban fürdőzéssel
töltjük az estét, lemosva az út porát, kicsit megpihenve, ráhangolódva Észtországra. (Szállás
kempingben.) 

4.nap - Vöru, Tartu

Reggel összecsomagolunk és indulunk tovább Tartu irányába. Útközben megállunk, hogy néhány órás



kirándulást tegyünk egy mesébe illő folyóvölgyben. Itt az ember akkor sem lepődne meg, ha hirtelen törpék
vagy sámánok szellemei kukucskálnának ki egy fa mögül. Ebédidőben egy sziklafalak és folyóval határolt
réten megpihenve előpakoljuk elemózsiás kosarunkat és a friss levegőn megéhezve jót falatozunk. Délután
érkezünk Tartuba, mely az ország második legnagyobb települése, kulturális központ, egyetemének
köszönhetően pedig, fiatalos, mozgalmas város. A városban két éjszakát töltünk. (Szállás kempingben.) 

5.nap - Endla Nemzeti Park

Reggel északnak indulunk, hogy jó félnapos kirándulást tegyünk az ország egyik szemet gyönyörködtető
helyén, az Endla Nemzeti Park lápvilágában. Keskeny, fából ácsolt pallókon jutunk a varázslatos színekben
pompázó, kis tavakkal borított tőzegláp mocsár szívében álló kilátótoronyig. Varázslatos vidéken sétálunk
tovább, át a sűrű erdőkön, ahol ha szerencsénk van, a vadak még hagytak áfonyát. Ha az idő engedi,
tőzegláp-fürdőzéssel fejezhetjük be a túrát. A délutáni órákban térünk vissza Tartuba, ahol szabadprogram
keretén belül mindenki ismerkedhet a várossal, majd este belevetjük magunkat a tartui éjszakába, és
felkeressük a Püssirohukeldert, azt a kocsmát, melyet egy korábban lőporos pinceként használt teremből
alakítottak ki, és mely a Guinness Rekordok könyve szerint a világ legmagasabb ilyen intézménye. (Szállás
kempingben.) 

6.nap - Peipsi-tó, Palmse, Jägala-vízesés, Tallinn

Reggeli után észak-keletnek vesszük az irányt és a Peipsi-tó partja mentén buszozunk felfelé. Erős orosz
hatás érződik ezen a területen, ami nem is csoda, hiszen a tó túlpartján, még ha nem is látható, de már
Oroszország fekszik. Ortodox templomok állnak nem messze a náddal benőtt tóparttól, az emberek nagy
része oroszul beszél, a környékbeli éttermekben pedig a decis a legkisebb vodkás pohár. Ez is Észtország.
Az úton észak felé haladva számos árus kínálja portékáját, közülük sokan ízletes, helyben füstölt halat, amit
legalább egyszer érdemes megkóstolni. Délután felfedezzük az északi országrész egy romantikus kis
ékszerdobozát, a Palmse udvarházat, majd útban a főváros felé megállunk a Jägala-vízesésnél, ahol több
mint hét méter magasból félkörívben zuhog alá a víz. Szép idő esetén akár csatlakozhatunk a folyóban
fürdőző helyiekhez is. A bátrabbak a lezúduló vízfüggöny mögé is bemászhatnak. A kora esti órákban
érkezünk meg Tallinnba, ahol sátorverés után egyből belevetjük magunkat az óváros forgatagába. A
fővárosban két éjszakát töltünk. (Szállás kempingben.) 

7.nap - Tallin

A mai nap Tallinné. Először Észak-Európa legrégibb fővárosának történelmi központjában teszünk sétát.
Az 1997 óta Világörökségi védelem alá eső belváros a térség legjobban megőrzött középkori városmagja.
Itt található a világ legrégebben - 1422 óta - működő patikájára, a St. Olaf nevét viselő templom, mely a 16.
században a világ legmagasabb épületének számított. Aztán felkapaszkodunk a központ szívében álló
Toompea-ra, elsétálunk a parlament mellett, meglátogatjuk az Alekszandr Nyevszkij katedrálist, majd a
várfalról csodáljuk meg Tallinn belvárosának panorámáját. Délután szabadprogram. Érdemes elveszni a
város szűk középkori utcáiban, beülni a főtér egyik hangulatos kávézójába vagy sörözőjébe. Szép idő
esetén a szállás melletti strandon akár a tengerben is megmártózhatunk. (Szállás kempingben.) 

8.nap - Tallin, Virtsu, Muhu, Saaremaa, Karu

Reggeli után összepakolunk és dél-nyugat felé vesszük az irányt. Első megállónk a város szélén fekvő,
Észt Szabadtéri Múzeum, ahol erdős környezetben, régi épületek egyedülálló gyűjteményét csodálhatjuk
meg. Aztán felkeressük Paldiski városát, ahol a szovjet időkben egy szigorúan őrzött katonai bázis
működött, melynek most már csak omladozó maradványait láthatjuk. De mi nem ezért jövünk, hanem mert
a közel ötven méteres mélységbe zuhanó szirtről nyíló gyönyörű kilátás nyílik távolba. Majd Virtsu
kikötőjében behajózunk, hogy két kellemes napot töltsünk el Észtország legnagyobb szigetén, Saaremaa-n.



Útban szálláshelyünk felé felkeressük a Kaali meteorkrátert, Eurázsia egyik legmegkapóbb természeti
sebhelyét. A következő két éjszakát a Karu (Medve) tó partján fekvő kempingben töltjük. Hallgatjuk, ahogy
ránk ereszkedik a csendes éjszaka, a bátrabbak pedig éjszakai fürdőzésre indulhatnak. (Szállás
kempingben.)

9.nap - Kuressaare

Délelőtt bebuszozunk Kuressaareba, felkeressük a püspöki palotát, melyben érdekes természetrajzi és
történelmi kiállítások kapnak helyet. Később beülhetünk egy hangulatos étterembe, pihenhetünk,
feltöltődhetünk a tengerparton vagy a városban sétálgatva. Fakultatív programként pár órás biciklis
kirándulásra indulunk a környéken. A délutánt a közeli Vilsandi Nemzeti Parkban sétálgatva töltjük. Ez a
Baltikum legrégebbi természetvédelmi területe. Madárvédelmi feladatok mellett célja a nyugati észt
partvidékének és tengerének, valamint növényritkaságainak megőrzése. A sziget északnyugati csücskéig
gyalogolunk ki, hogy felkeressünk egy elhagyatott, ferde világítótornyot. Szép idő esetén az elszántabbak
úszva közelíthetik meg a tornyot. Az estét ismét a Medve-tó partján fekvő kempingben töltjük. (Szállás
kempingben.)

10.nap - Pärnu, Riga

A délelőtti órákban visszakompozunk a szárazföldre, és kora délután érkezünk meg az ország jeles
fürdővárosába, Pärnuba. Néhány órás csavargás a hangulatos városban vagy a tengerparton, egy utolsó
ész ebéd, aztán pedig búcsút veszünk az országtól. Több órás buszozás után érkezünk meg Lettország
fővárosába Rigába, ahol az éjszakát töltjük. (Szállás hálótermi ágyban.)

11.nap - Lettország, Riga

Délelőtt városnézés Rigában. A régi kereskedővárost, a most 1 millió lakosú Rigát a Hansa időkben
városfal védte. Ennek a lőportornyát, a dómot (XIII. sz-i), a Szt. Péter templomot, a Fekete fejek házát és
sok középkori emléket tekinthetjük meg. Egyéb látnivalók: az Óvár, az Arsenal barokk épületei, a Jakab
templom. A délutáni órákban indulunk Magyarország felé. (Az éjszakát a buszon töltjük.)

12.nap - Hazautazás
Lettországon, Litvánián, Lengyelországon és Szlovákián keresztül buszozva várhatóan az esti órákban
érkezünk meg Budapestre.

Tudnivalók

Út ára tartalmazza
az utazást busszal, a szállást kempingekben, Vilniusban hostelben, a szervezést és a magyar nyelvű
túravezetést.

Út ára nem tartalmazza
a belépők árát, az utasbiztosítást és az étkezést.

Árfolyam
Fontos! Utazásunk árát 310 Ft / 1 Euro árfolyamig tudjuk tartani. Ha az Euro (EUR) ára az utazás indulását
megelőző 35. napon ezt meghaladja, akkor árkorrekcióra kényszerülhetünk. Árkorrekció esetén az utazási
szerződésünkben rögzített szabályok szerint járunk el.



Utazás
Légkondicionált autóbusszal utazunk, melyet két gyakorlott gépkocsivezető vezet. Oda- és visszaúton kb. 3
óránként tartunk negyedórás pihenőket, amikor benzinkutaknál, nagyobb parkolókban, autós
pihenőhelyeknél állunk meg. A pihenőhelyek mosdóiban néha fizetni kell, ezért jó, ha van aprópénz. Mivel
két hétig az autóbusz lesz a "második otthonunk", fontos, hogy a tisztaságra mindenki ügyeljen! Az
autóbuszra a helyfoglalás az előleg-befizetés sorrendjében történik. A teljes csoport elhelyezése érdekében
az iroda fenntartja magának a jogot, hogy az autóbuszon való elhelyezésen változtasson.

Létszám
Tájékoztató létszám: 30-45 fő. Az utat minimum 30 fő befizetése esetén indítjuk el.

Túra nehézsége
Könnyű, hétköznapi erőnléttel bárki által teljesíthetőek.

Terület
Észtország: Terület: 45 227 km2. Lakosság: 1 526 000 fő. Népsűrűség: 33,7 fő/km2. Főváros: Tallinn.
Államforma: köztársaság. Közigazgatási beosztás: 15 kerület, 6 városi kerület. Hivatalos nyelv: észt.
Népek: észt (61,5%), orosz (30,3%), ukrán (3,1%), fehérorosz (1,8%), finn (1,1%), egyéb (2,2%). Vallások:
evangélikus (61 %), ortodox (35%), egyéb (4%). Népesebb települések: Tallinn 403 000, Tartu 100 000,
Párnu 49 000.

Ország
A legkisebb balti állam, Észtország a Balti tenger keleti csücskében, Finnországtól csak a keskeny Finn-
öböl választja el. Nagysága közel azonos a Dunántúléval, kicsit több, mint 45 000 km2. Nyugatról keletre
350 km, északról délre pedig 240 km a legnagyobb távolság. Területének tizedét szigetek, huszadát pedig
tavak alkotják. Fővárosa a középkori Hanza városok hangulatát árasztó Tallinn, ahol az ország másfél
milliós lakosságának közel harmada él. Habár nincsenek itt magas hegyek, még dombok is alig, mégis
lenyűgöző földrajzi környezet fogadja az ide látogatókat. Felszínét a jégkori eljegesedések alakították ki. Az
ország nyugati és keleti része 100 méternél alacsonyabb, kissé hullámos felületű alföld. A Rigai-öböl
bejáratát elzáró két nagy sziget Hiiumaa és Saaremaa fűvel borított, helyenként bozótos mészkőfennsíkok.
A legmagasabb pontja: Suur Munamági 318 m. Amiket találunk: csodálatos, érintetlen kis szigetek, a
lápvilág megannyi csodája, kis vízesések, halászfalvak, kedves emberek. E gyorsan fejlődő, de nyugodt
térségnek az ellentétek feszültsége ad sajátságos ízt. Az érintetlen természet és a posztmodern városi élet,
magányosan úszkálni egy kis tavacskában, vagy elvegyülni a térség legnagyobb sörfesztiváljának
forgatagában, ismerkedni a modern fiatalokkal és még a Szovjetunióban nevelkedett idősebb korosztállyal
– mind megannyi élmény.

Időjárás
Hasonlóan az északi országokhoz, itt is nagy az évszakok közötti különbség. A leghosszabb nyári nap
közel 19 órás, a legrövidebb téli nap alig 6 órán keresztül tart. A fehér éjszakák időszaka május elejétől
július végéig tart. Az átlagos hőmérséklet májustól szeptemberig 14-22 fok között ingadozik, július és
augusztus a legmelegebb hónapok. A tengervíz hőmérséklete nyáron elérheti akár a 21 fokot is. Nagyon
fontos hogy felkészülj a változékony időjárásra (esőkabát,pulover,stb..)!

Felszerelés
Mivel nem hódítunk meg égbetörő csúcsokat, és nem gyalogolunk egyszerre túl sokat, egy kényelmes
túraszandál mellé elég, ha egy jó bejáratott túracipőt csomagolunk hátizsákunkba. Kényelmes kis és nagy
hátizsák, egy utazni, egy kirándulni, fejfedő, esőkabát, napszemüveg, naptej, melegebb ruhák a hidegebb



estékre, rövidnadrág a melegebb napokra, zsebkés, és ami nagyon fontos szúnyogriasztó. Nyáron ezek a
rovarok itt is kiszámíthatatlanok, és mint Magyarországon, helyenként nagyon sok van belőlük. Amire nem
árt felkészülni az a lehetséges nedves és változékony időjárás. Nem jellemző, de a napsütés átválthat
esőbe, a mocsaras talajon beázhat a cipő. Kényelmes sátor. Kempingben étkezéshez tábori felszerelés -
főző, üzemanyaggal, edények, bögrék, evőeszközök.A Fjällräven ajánlata:Könnyű és légies magától álló
sátor két előtérrel, amelyeket a szellőztetés és a jobb kilátás érdekében ki lehet nyitni. Két átlós, keresztet
alkotó alumínium  merevítőrúd fokozza stabilitását: Ilyen sátor például a Fjällräven Abisko View 2.A Karl
túranadrágok, illetve a Karla túranadrágok szinte bárhol használhatóak, a nyári hétvégi kirándulások és a
magashegyi túrázások alkalmával egyaránt. Ez a típus a kopásálló, előavatott G-1000® Silent anyagból
 készült. A nadrág lábszárhosszvégződése szegés nélküli, így könnyen a kívánt hosszra állítható. Egy jól
megválasztott hálózsák egy nehezebb túra után megkönnyíti a regenerálódást, hogy másnap már újult
erővel vethessük be magunkat a kalandokba. Kérdés, hogy amikor alszunk, a hálózsákban forgolódunk-e
vagy zsákkal együtt vesszük fel az alvási pozíciót. Mindegyik helyzetre van megoldás: Fjällräven Move with
Bag vagy Fjällräven Move in Bag.

Szállás
Kempingekben, saját sátorban, Vilniusban és Rigában egy éjszakát egyszerű, tiszta hostelben.  Itt a
hostelunk a város központja közelében helyezkedik el. Ez egy úgynevezett „kapszula” hotel, ahol a szobák
6-8-12 ágyasak, mindenki egy saját „fakkban” alszik, ahol saját konnektor, világítás, és ágynemű is van.
Fürdőszoba a folyosón található. Az északi területeken a lakóautós kempingezés terjedt el jobban, így
általában a kempingekben a vizesblokkok kapacitása kevesebb, mint az kontinens más részén
megszokott. Sok esetben családi kempingben szállunk meg, akik alkalomszerűen fogadnak
kempingezőket, emiatt nem „ipari” a szálláshelyek jellege, de nincsenek is felkészülve állandóan csoportok
fogadására. Ezt kompenzálják vendégszeretettel, esetenként sok-sok történettel...  A kempingekben közös
WC, zuhanyzási lehetőség, helyenként szauna is. A zuhanyzók száma korlátozott, így türelem és a
használat beosztása szükséges az út résztvevőitől.

Higiénia
Az országban az egészségügyi helyzet jó, a csapviz iható, ennek ellenére javasoljuk a palackozott víz
fogyasztását. Kötelezően előírt védőoltás nincs. Az úti patikába a következő gyógyszereket érdemes
berakni: lázcsillapítót, lázmérőt, fájdalomcsillapítót, hasfogót, hashajtót, megfázás- és torokfájás elleni
szert, fogfájás ellen fájdalomcsillapítót, görcsoldót valamint sebfertőtlenítő szert, kötszert és ragtapaszt.

Élelem
Az út önellátó, mindenki maga gondoskodik a szükséges élelemről. Felesleges itthonról rengeteg élelmet
magunkkal vinni, hiszen Észtországban is hasonló áron és választékban szerezhetünk be bármit, mint
itthon. Az út során mindig lesz alkalom friss kenyér, palackos víz, és egyéb élelmiszerek vásárlására,
emellett persze érdemes kipróbálni az ízletes halas, kapros, krumplis észt konyhát is. Szállásainkon
étterem, vagy büfé nincs, itt a magunk által beszerzett élelmet fogyaszthatjuk. Napközben szinte mindig
lesz lehetőség nem csak vásárlásra, hanem étteremre, büfére is.

Pénz-ügy
A fizetőeszköz az euró. Bankkártya használatára is mindenhol van lehetőség. Költőpénznek mindenkinek
vérmérséklete szerint érdemes hoznia. Az árak a magyarországi áraknál átlagosan 20%-kal magasabbak.
 Tájékoztató árak:  - Kuressaare: Vár 3€ - Tallinn: Városi múzeum 1,5 €- Tallin: Tengerészeti múzeum 1,6
€- Tallin: Szt. Olaf templom tornya 1,6 €- Tallin: Kadriorg Palota 3,2 €- Tallin: Tv torony 2 € - Tallin:
Szabadtéri múzeum 5€

http://www.fjallraven.hu
http://www.fjallraven.hu/abisko-view-2
http://www.fjallraven.hu/karl-trousers
http://www.fjallraven.hu/karl-trousers
http://www.fjallraven.hu/karla-trousers
http://www.fjallraven.hu/move-with-bag-long
http://www.fjallraven.hu/move-with-bag-long
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Vám
Magyar állampolgárok részére nem kell vízum, csak érvényes személyi igazolvány (a kártya formátumú!),
vagy útlevél.

Csomag
Buszos útjaink esetében is él a csomagokra vonatkozó súlykorlát, hiszen nem terhelhetjük túl a buszt, mert
az veszélyeztetné mindenki biztonságát. A határ 25 kg/fő, az ennél nehezebb csomagok szállítását a busz
vezetői megtagadhatják. A súlykorlátot a felszállásnál méréssel ellenőrzik. A megmért csomagok
személyes azonosítót kapnak, azzal kerülnek be a busz csomagterébe (nem kerülhet a busz
csomagterébe: kartonos ásványvizek, hűtőtáskák, kempingasztalok és székek…). A nagy csomagokat csak
a szálláshelyekre megérkezve tudjuk elővenni a buszunk csomagtartójából. Javasoljuk két csomag
összeállítását, egy nagyobb, ruhákkal és napi használatra nem szükséges dolgokkal, illetve egy
"kézipoggyász" iratokkal, s olyan dolgokkal, melyek jó, ha kéznél vannak.

Biztosítás
Kötelező! Szeretnénk figyelmedet felhívni arra, hogy a részvétel feltétele az út teljes időtartamára
érvényes utasbiztosítás. Fontos! A biztosítás érvényességét indulás előtt a túravezetők ellenőrizhetik.
Érvénytelen vagy nem megfelelő biztosítás esetén a túrán való részvételt a túravezetők megtagadják.
Kérjük, nézd meg, van-e érvényes utasbiztosításod! Irodánkban az Európai Utazási Biztosító (EUB)
kedvezményes biztosításainak megkötésére van lehetőség legkésőbb az indulás előtti napig
személyesen vagy utalással.(Utalás esetén csak akkor tudjuk megkötni, ha az összeget átkönyvelik az
indulásig.)Jelen túrára vonatkozó utasbiztosítási lehetőségek:Nívo: 5400 Ft/fő/túraTop: 7080
Ft/fő/túraTop extra: 11280 Ft/fő/túra Bővebben a biztosító szolgáltatásairól a honlapjukon olvashatsz:
www.eub.hu

http://www.eub.hu/

